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El tema del aborto ha sido incluido a lo largo de los últimos años en diversos
sondeos de opinión realizados por el Centro de Investigaciones Sociológicas a par-
tir de 1979.

Tomando como referencia los estudios o sondeos, cuyas tablas detalladas se
incluyen en el apartado «Documentación sobre el aborto», se observa un cambio
de actitud respecto a la legalización o despenalización del aborto, según que se
considere de forma global o indiscriminada, o esté referido a situaciones concretas
tales como peligro para la vida de la madre o grave enfermedad incurable del hijo.

En 1979 (Barómetro de Opinión Pública de noviembre, tablas 3 y 4) manifesta-
ba estar a favor de lá legalización del aborto en España un 27 por 100 de las
personas entrevistadas, existiendo un 60 por 100 que expresaba su actitud contraria
a dicha legalización. En 1981 estaban de acuerdo con despenalizar el aborto o por
lo menos regularlo con una ley que lo permitiera en determinados casos el 39 por
100 de los encuestados, mostrando su desacuerdo con tales medidas el 43 por 100
de las personas entrevistadas. En 1983 (Barómetro de Opinión Pública de febrero,
tablas 6 y 7), un 57 por 100 manifestaba su acuerdo con la decisión del Gobierno
de permitir el aborto cuando el embarazo sea consecuencia de una violación, ponga
en peligro la vida o salud de la madre o se tenga la certeza de que el feto sufre
alguna anormalidad grave e incurable, estando un 33 por 100 en desacuerdo con
esta decisión.
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CUADRO 1

Actitud ante legalización del aborto (1979), despenalización o regulación
en determinados casos (1981), decisión del Gobierno (febrero 1983)

1979

A favor
En contra
NS/NC

TOTAL

%

27
60
13

100

(1.188)

1981

De acuerdo . ...
En desacuerdo .
NS/NC

TOTAL

%

39
43
18

100

(2.394)

1983

De acuerdo . ...
En desacuerdo .
NS/NC

TOTAL

%

57
33
10

100

(2.377)

Aún cuando en 1979 una amplia mayoría de entrevistados se mostraba con-
trario a la legalización generalizada del aborto, no obstante su actitud se veía
modificada ante situaciones concretas. Así, un 31 por 100 consideraba que debía
permitirse el aborto sólo en situación de peligro para la vida de la madre, y un
18 por 100 estimaba que debía permitirse además cuando existiera riesgo de tener
un hijo subnormal. Para un 19 por 100 el aborto debía permitirse en base a la
libre decisión de la mujer, y para un 23 por 100 el aborto debería seguir prohibido.
Con relación a estas dos actitudes son significativas las diferencias registradas entre
hombres y mujeres. Mientras que para el 25 por 100 de los varones el aborto
debería permitirse según la libre decisión de la mujer, esta situación era aceptada
por el 14 por 100 de las mujeres. El mantenimiento de la prohibición del aborto
era corroborada por el 19 por 100 de los hombres y el 27 por 100 de las mujeres.

En febrero de 1983 se ponía a la consideración de los entrevistados una serie
de posibilidades concretas sobre las que debería permitirse o no la interrupción del
embarazo. Como se señalaba más arriba, ante la decisión del Gobierno mostraban
su acuerdo un 51 por 100 de los entrevistados, proporción que se modifica ante
cada situación planteada.

Así, el 66 por 100 estima que la interrupción del embarazo debe permitirse
cuando peligra la vida de la madre, el 62 por 100 cuando la continuación del em-
barazo o el nacimiento amenace seriamente la salud física o mental de la madre
y cuando se sepa que el niño estará afectado por una grave enfermedad incurable.
Con relación a esta última situación, ya en 1976 (Estudio Minusválidos. Tabla 1),
el 44 por 100 era partidario de la interrupción del proceso de gestación si se pudiese
saber que el niño fuera a ser minusválido, existiendo un 10 por 100 que según el
tipo de minusvalía aceptaría o no la interrupción del proceso de gestación.

En la encuesta barómetro de febrero 1983 la interrupción del embarazo de-
bería permitirse para un 56 por 100 de los entrevistados cuando el embarazo fuese
producto de una violación, y sólo un 24 por 100 aceptaría el aborto siempre que
la mujer lo decidiera libremente.
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62
66

62
56
24

66
69

65
60
27

59
63

58
51
21

Como ya ocurriera en 1979, los hombres se muestran más permisivos que las
mujeres ante la interrupción del embarazo en todas y cada una de las situaciones
expuestas.

CUADRO 2

Proporción de hombres y mujeres que estiman debería permitirse que una mujer
interrumpa el embarazo en distintas situaciones (1983)

Total Hombres Mujeres

1.° Cuando la continuación del embarazo o el
nacimiento amenace seriamente la salud físi-
ca o mental de la madre

2.° Cuando peligra la vida de la madre
3.° Si se sabe que el niño estará afectado por

una grave enfermedad incurable
4.° Si el embarazo es producto de una violación.
5.° Siempre que la madre lo decida libremente.

(N=2.377)

Las variables que se encuentran más relacionadas con la tolerancia e intolerancia
respecto a la legalización del aborto son: edad, nivel de estudios, tipo de habitat
de residencia, religiosidad, ideología y voto a partidos políticos.

Atendiendo a las citadas variables sociodemográficas, tanto para 1979 como
para 1983, puede establecerse una tipología de los grupos que registran proporciones
de permisividad del aborto superiores a la media.

Como se señalaba anteriormente, ante posibilidades o situaciones concretas la
actitud permisiva aumenta. Analizando las cuatro primeras situaciones planteadas
en el Barómetro de Opinión de febrero de 1983, con relación a las principales va-
riables sociodemográficas, se observan las siguientes regularidades:

Edad

Los grupos de edad que se muestran más partidarios de la interrupción del
embarazo son los menores de 45 años, siendo el grupo de 22 a 25 años el que
presenta la más alta tasa de permisividad.
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CUADRO 3

Grupos con actitud favorable a la legalización del aborto (1979) y a la decisión
del Gobierno (1983), que presentan proporciones superiores a la media

1979 1983

Edad
— Menores de 35 años.

Estudios
— Bachillerato o más.

Habitat
— Residencia en municipios de más

de 100.00 habitantes.

Religiosidad
— Todos los grupos, excepto católicos

practicantes.

Ideología
— Extrema izquierda.
— Izquierda.

Votó 1 marzo 1979
— PSOE, PCE y partidos radicales.

Edad
— Menores de 45 años.

Estudios
— Primarios o más.

Habitat
— Residencia en municipios de más

de 100.00 habitantes.

Religiosidad
— Todos los grupos, excepto católicos

practicantes.

Ideología
— Extrema izquierda.
— Izquierda.

Votó 28 octubre 1982
— PSOE, PCE y partidos radicales.

Así, cuando peligra la vida de la madre, el 84 por 100 de los integrantes de
este grupo de edad se muestran partidarios del aborto, siguiendo en grado de
aceptación el grupo de 18 a 21 años.

CUADRO 4 *

Aceptación de la interrupción del embarazo en situaciones concretas, según grupos
de edad (proporciones superiores a la media general)

Grupos de edad

De la a 21 años 79
De 22 a 25 años 82
De 26 a 35 años 73
De 36 a 45 años 64

81
84
77
68

77
80
72
63

76
77
67
57

* Nota:
1. Cuando la continuación del embarazo o nacimiento amenace seriamente la salud fí-

sica o mental de la madre.
— Media general de aceptación: 62 por 100.

2. Cuando peligra la vida de la madre.
— Media general de aceptación: 66 por 100.

3. Si se sabe que el niño estará afectado por una grave enfermedad incurable.
— Media general de aceptación: 62 por 100.

4. Si el embarazo es producto de una violación.
— Media general de aceptación: 56 por 100.
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Tamaño municipio de residencia

Siendo la permisividad social uno de los rasgos del modo de vida urbano, es
lógico que sea en las grandes ciudades donde se registran las mayores tasas de
aceptación del aborto, destacándose de forma significativa las ciudades de más
de 100.000 habitantes.

CUADRO 5 *

Aceptación de la interrupción del embarazo en situaciones concretas, según tamaño
del municipio de residencia (proporciones superiores a la media general)

Tamaño municipio residencia 1 2 3 4

De 100.001 a 400.000 habitantes ...
De 400.001 a 1.000.000 de habitantes
Más de 1.000.000 de habitantes ... .

64
63
71

67
67
74

62
60
70

54
56
67

• Véase nota cuadro 4.

Religiosidad

El grado o tipo de religiosidad es discriminatorio respecto a la permisividad
del aborto. Los católicos practicantes, que representan la mitad de la muestra anali-
zada, son los más contrarios a la aceptación del aborto cualquiera que sea la
situación o consecuencias relativas al embarazo. No obstante, el 52 por 100 estaría
a favor del aborto cuando estuviera en peligro la vida de la madre, el 48 por 100
cuando la continuación o el nacimiento amenaza seriamente la salud física o mental
de la madre, el 46 por 100 si se supiera que el niño está afectado por una grave
enfermedad incurable y un 38 por 100 de los católicos practicantes aceptaría el
aborto en caso de violación.

Tanto los que se declaran no creyentes, como los indiferentes en materia re-
ligiosa, registran niveles o tasas de permisividad del aborto en torno al 90 por 100.

CUADRO 6 *

Aceptación de la interrupción del embarazo en situaciones concretas, según grado
o tipo de religiosidad (proporciones superiores a la media general)

Grado de religiosidad

Católicos no practicantes 74
No creyentes 90
Indiferentes 89

77
90
89

74
89
89

69
89
88

* Véase nota cuadro 4.
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Ideología

En el continuo Extrema Izquierda-Extrema Derecha, las posiciones en que se
registra mayor proporción de permisividad del aborto son las de Extrema Izquierda
e Izquierda, siendo la Derecha la posición más contraria a la aceptación del aborto,
cualquiera que fuese la situación o consecuencia del embarazo.

CUADRO 7*

Aceptación de la interrupción del embarazo en situaciones concretas,
según ideología (proporciones)

Ideología

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ..

88
83
59
38
50

92
85
63
42
56

88
82
55
39
56

80
76
52
32
38

* Véase nota cuadro 4.

Voto 28 de octubre de 1982

Atendiendo al voto emitido en las últimas elecciones generales, celebradas el
28 de octubre de 1982, se constata que las tasas más altas de aceptación de la
interrupción del embarazo se registran en quienes votaron a partidos radicales, P.C.E.
y otros partidos de izquierda. Igualmente registran tasas superiores a la media
general los votantes del P.S.O.E. y C.D.S.

CUADRO 8 *

Aceptación de la interrupción del embarazo en situaciones concretas, según partido
votado el 28 de octubre de 1982 (proporciones superiores a la media general)

Votó 28 octubre 1982

Radicales
PCE
Otros partidos de izquierda
PSOE
CDS

95
88
88
77
74

95
92
88
80
78

95
86
88
77
63

95
80
85
71
59

* Véase nota cuadro 4.
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Respecto a la aceptación de la interrupción del embarazo, siempre que la
madre lo decida libremente se registran tendencias similares a las observadas
en las restantes proporciones, si bien desciende de forma general el grado
o proporción de permisividad, ya que están de acuerdo con tal decisión el
24 por 100 de los entrevistados.

Con relación a las variables sociodemográficas hay que destacar una alta
dispersión dentro de las diversas categorías en que se estructura cada variable,
registrándose los siguientes valores extremos:

CUADRO 9

Aceptación de la interrupción del embarazo siempre que la madre lo decida
libremente (febrero 1983)

Proporción más alta superior a la media Proporción más baja inferior a la media

Edad
— De 22 a 25 años 43

Estudios
— Universitarios 40

Habitat
— Residencia en municipios de

más de 1.000.000 de habitan-
tes 34

Religiosidad
— Indiferente 70

Ideología
— Extrema izquierda 67

Votó 28 octubre 1982
— Radicales 90

Edad
— De más de 60 años 9

Estudios
— Menos de primarios 13

Habitat
— Residencia en municipios de

menos de 2.000 habitantes ... 15

Religiosidad
— Católico practicante 11

Ideología
— Derecha.

Votó 28 octubre 1982
— AP-PDP.

La decisión libre de la mujer es, sin duda, la más controvertida de las
situaciones que hoy pueden plantearse respecto al aborto, ya que aceptada y
rechazada por los grupos más radicales no cuenta, sin embargo, más que con
la actitud favorable de una quinta parte de las mujeres.

Este breve análisis descriptivo de las actitudes de la población española
respecto al aborto, entre 1979 y 1983, permite señalar que se ha producido
una evolución en las mismas, siendo mayoritario el grado de aceptación de la
interrupción del embarazo en situaciones que pueden considerarse lesivas
para la madre o el hijo, y siendo minoritaria la aceptación de la interrupción
del embarazo por la libre decisión de la mujer.
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Se incluyen a continuación las opiniones y actitudes de los españoles res-
pecto al aborto, recogidas por el Centro de Investigaciones Sociológicas en dis-
tintos sondeos efectuados a lo largo de los últimos años:

I. Estudio Minusválidos. Agosto 1976.

II. Encuesta de Victimización. Junio 1978.

III. Barómetro de Opinión Pública. Noviembre 1979.

IV. Estudio Clases Medias en España. Julio 1981.

V. Barómetro de Opinión Pública. Febrero 1983.

VI. Barómetro de Opinión Pública. Marzo 1983.

Las características técnicas de los sondeos se especifican, en cada caso, como
introducción a las respectivas tablas.

I. Estudio Minusválidos. Agosto 1976

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en
hogares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por
cruce de provincia-habitat. Selección final del entrevistado mediante método de
rutas.

Muestra teórica de 2.500 individuos (para datos referidos al total de la mues-
tra y adoptando un nivel de confianza del 95 por 100, el error de muestreo sería
± 2 por 100. La muestra real obtenida fue de 2.451).

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado personal-
mente en el domicilio del entrevistado. Realización por la red de entrevistadores
del Instituto de la Opinión Pública (actual C.I.S.).

Fechas del trabajo de campo: Agosto-septiembre de 1976.

Definición de variables: La variable ocupación está agrupada según las equi-
valencias siguientes:

Gerentes, funcionarios: Gerentes, directores y propietarios de empresas con
más de 50 empleados. Funcionarios superiores. Técnicos superiores y profesiones
liberales.

Empresarios mediana industria: Comercios y negocios de 5 a 49 empleados.

Técnicos medios y maestros. Cuadros medios. Administrativos.
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Propietarios pequeños negocios con menos de 5 empleados y trabajadores in-
dependientes.

Obreros especializados y capataces.

Peones y aprendices.

Subalternos: Personal subalterne y de servicios.

Estudiantes.

Sus labores.

Jubilados y pensionistas.
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TABLA 1

Si la ciencia adelantara lo suficiente para saber si un niño que aún no ha nacido
fuera a ser minusválido, ¿cree usted que se debería interrumpir el proceso de

gestación o no?

TOTAL

Porcentaje

Depende ,
del tipo No

Sí No de mi- contesta
nusvalía

TOTAL (2.451)

Sexo:

Hombre (1.196)
Mujer , (1.255)

Edad:

De 18 a 24 años (386)
De 25 a 34 años (463)
De 35 a 44 años (486)
De 45 a 54 años (415)
De 55 a 64 años (350)
De 65 y más años (338)

Estudios:

Analfabeto (143)
Sabe leer (748)
Primarios completos (775)
Formación profesional (107)
Bachiller elemental (201)
Bachiller superior (181)
Grado medio (123)
Universitarios y técnicos sup. (164)

44

46
42

49
51
45
44
41
32

39
43
47
39
45
48
33
46

32

29
34

32
29
30
31
33
37

25
32
31
42
30
31
37
29

10

11
9

11
10
13
10
8
8

4
7
10
10
17
12
18
15

14

13
15

9
10
13
14
18
23

31
17
12
8
8
9
12
11

Estado civil:

Soltero (576) 45 34 10 10
Casado (1.623) 45 29 11 15
Viudo (212) 31 41 8 20
No contesta (37) 35 43 8 14

Ocupación:

Jubilados (251) 39 32 8 21
Gerentes, funcionarios, etc. ... (87) 32 32 17 18

' Empresarios mediana industria. (38) 50 13 16 21
Técnicos medios (272) 46 29 16 10
Propietarios pequeños negocios (234) 42 35 13 9
Obreros especializados (292) 50 30 9 11
Peones y aprendices (99) 58 25 6 11
Subalternos (147) 44 33 10 14
Estudiantes (161) 48 32 11 9
Sus labores (870) 42 33 8 16
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TABLA 1 (Continuación)

Si la ciencia adelantara lo suficiente para saber si un niño que aún no ha nacido
fuera a ser minusválido, ¿cree usted que se debería interrumpir el proceso de

gestación o no?

Porcentaje

TOTAL Si No

Depende
del tipo No
de mi- contesta

nusvalía

TOTAL (2.451) 44 32 10 14

Religiosidad:

Católico no practicante (432)
Católico algunas misas al año. (768)
Católico de misas de precepto. (1.049)
Católico de comunión diaria ... (66)
No tiene religión (45)
No contesta (81)

Ingresos:

Menos de 5.000 pesetas (103)
De 5.000 a 9.999 pesetas ... (178)
De 10.000 a 14.999 pesetas ... (347)
De 15.000 a 19.999 pesetas ... (375)
De 20.000 a 24.999 pesetas ... (338)
De 25.000 a 34.999 pesetas ... (214)
De 35.000 a 49.999 pesetas ... (110)
De 50.000 pesetas y más (83)
No contesta (702)

55
49
37
17
64
36

43
42
48
44
49
47
49
36
40

20
26
40
65
9
27

35
27
28
34
28
31
21
35
36

13
10
9
6
16
9

7
7
6
13
11
12
19
23
8

11
15
14
12
11
28

16
24
17
9
12
10
11
6
16
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II. Encuesta de Victimización. Junio 1978

Universo: Individuos de veintiún años en adelante, residentes en hogares fa-
miliares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por
cruce de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo y de entrevista-
dos dentro de cada estrato a partir de listados de municipios y secciones electo-
rales. La selección de los entrevistados se realizó por el método de rutas aleatorias.

La muestra teórica de 5.800 entrevistados se fijó de forma igual (480 entre-
vistas) por región, habiéndose obtenido una muestra real de 5.706 entrevistas,
cuyos resultados fueron ponderados por la variable región. En las respectivas
tablas se reflejan los resultados ponderados. En la muestra teórica aparecen sobre-
representadas algunas regiones y estratos. Para la explotación estadística se han in-
troducido las ponderaciones necesarias para reequilibrar la muestra y hacerla repre-
sentativa a nivel nacional.

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado personal-
mente en el domicilio del entrevistado. Realización por la red de entrevistadores
del Centro de Investigaciones Sociológicas.

Fecha del trabajo de campo: Del 14 al 21 de junio de 1978.
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TABLA 2

Calificación en una escala del 1 al 9 de la gravedad de los siguientes delitos (1 el más grave, 9 el menos grave)

TOTAL

TOTAL (15.901)
Sexo:
Hombre (6.701)
Mujer (9.166)
Edad:
Hasta 25 años (2.410)
De 26 a 35 años (3.140)
De 36 a 45 años (3.038)
De 46 a 60 años (4.058)
Más de 60 años (3.256)

Estudios:
Menos de primarios (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

Región:
Galicia-Asturias (1.826)
Castilla la Vieja (1.477)
Castilla la Nueva (1.493)
Aragón (699)
Catalano-Balear (1.254)
Levante (1.848)
Andalucía occidental (1.465)
Andalucía oriental (1.162)
Vascongadas (1.080)
Madrid (1.607)
Barcelona (1.515)
Canarias (477)

Homicidio por con-
ducir

X

4

3,9
4,1

4,1
3,8
4
4,1
4,1

4,2
4
3,9
4,1
3,8

3,7
3,9
3.9
3,8
4,6
4
3,9
4,4
3,7
4
4,3
4

1 embriagado

' sx

1,8

1,7

1,8
1,7
1,7
1,8
1,7

1,8
1,8
1,6
1,7
1,7

1,7
1,6
1,4
1,5
2,1
1,7
1,5
1,8
1,5
1,8
2
1.7

%

86

88
84

90
88
88
85
79

77
92
92
89
93

93
82
79
96
89
96
54
91
79
88
93
95

X

3,1

3,3
3,1

3,2
3,1
3
3,1
8,3

3,1
3,1
3,1
3,2
3,2

3,0
3,3
3,1
3,4
3,1
3,3
3,1
3,1
3,5
3,1
2,8
3.2

Violación

sx

1,6

1,6
1,6

1,6
1,6
1,6
1,6
1,6

1,7
1,6
1,5
1,5
1,3

1,6
1,6
1,6
1,6
1,7
1,5
1,5
1,6
1,5
1,5
1,8
1.6

%

87

89
86

93
88
89
87
81

79
93
94
89
93

93
84
85
97
90
95
56
92
81
90
94
95

Asesinato
premeditado

X

1,6

1,5
1,6

1,6
1,5
1,7
1,5
1.4

1,5
1,6
1,5
1,4
1.3

1,6
1,5
1,6
1,5
1,7
1,4
1,4
1,6
1,4
1,5
1,7
1,6

sx

1

1,1
1,2

1,3
1,1
1,3
1
1

1,1
1,2
1,1
1
1

1
1
1,2
1,1
1,3
1,0
1,0
1,2
1,1
1,1
1,4
1,3

%

90

92
89

93
91
91
90
85

84
95
95
93
94

94
84
90
98
94
97
67
97
84
93
95
98

a los

X

3,8

4,1
3,6

3,9
3,9
3,8
3,7
3,6

3,6
3,8
4,1
4
4,4

4,2
3,5
3
3,7
3,9
3,6
3,1
3,6
3,3
4
5
3,7

Aborto
cinco 1

Sx

2

2,2
2,2

2,4
2,3
2,3
2,1
2

2,1
2,2
2,3
2,3
2,5

2,3
2
1,7
2,1
2,3
2,1
1,9
2,1
2,1
2,3
2,4
2,2

meses

%

83

83
83

83
83
86
85
80

78
89
83
80
82

89
81
81
95
86
94
55
94
71
83
86
90



TABLA 2 (Continuación)

Calificación en una escala del I al 9 de la gravedad de los siguientes delitos (1 el más grave, 9 el menos grave)

TOTAL

TOTAL (15.901)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (222)
Izquierda (3.761)
Centro (3.959)
Derecha (1.586)
Extrema derecha . ... (178)
No sabe (3.312)
No contesta (2.838)

Religiosidad:
K> Católico practicante (9.508)
§£ Católico no practicante . . . . (4.880)

Creyente otra religión (98)
No creyente (392)
Indiferente (805)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (2.795)
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359)
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985)
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032)
Más de 66.000 pesetas (715)
No contesta (4.017)

Partido al que votó: Junio 1977
AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)

Homicidio por con-
ducir embriagado Violación Asesinato

premeditado
Aborto

a los cinco meses

Sx

1,8 86 3,1 1,6 87 1,6 90 3,8 83

4,2
4
4
4,1
3,8
4,1
3,9

4,1
4
4,2
3,6
3,8

4,3
4
4
3,9
3,9
4

4,2
4
3.7
4,1
4
4
4
3,9

1,8
1,9
1,7
1,6
1,5
1,8
1,8

1,7
1,8
2,3
1,6
1,9

1,7
1,7
1,9
1,7
1,7
1,7

1,6
1,8
1,9
1.7
1,9
1,9
1.8
1,7

90
93
90
87
69
76
81

84
89
84
89
88

80
89
91
93
94
79

87
90
94
87
89
93
85
78

3,2
3
3,3
3,2
3,3
3
3,3

3,2
3,1
3,1
3
3,2

3,3
3,1
3
3
3,1
3,2

3,1
3
3,3
3,2
3
3,3
3,1
3,1

1,5
1,6
1,6
1,5
1,9
1,6
1,7

1,6
1,6
2
1,7
1,6

1,7
1,6
1,7
1,4
1,3
1,6

1,4
1,5
1,6
1,6
1.5
1,6
1,6
1,6

92
93
91
89
72
79
83

87
89
81
89
87

82
89
92
95
94
81

91
90
95
89
90
94
87
81

1,4 ]
1,6
1,5 ]
1,5
1,8 ]
1,6
1,5 ]

1,6 1
1,5 ]
1,6 ]
1,5
1,6 1

1,5 1
1,6 1
1,7 3
1,4 1
1,4 1
1,5 1

1,4 1
1,6 1
1,5 1
1,6 1
1,6 1
1,4 ]
1,6 1
1,5 1

1
1,2
1,1

,4
1,1

,1
L,l
1
1
1,4

1,1
t,l
1,4

1
1,2

1
L,2
,1
1,1
1,3
1
1,2
1,1

94
95
93
91
70
84
86

89
92
83
95
92

86
93
93
96
94
85

91
92
97
92
96
93
90
85

4
4,4
2,6
3,3
4
3,6
3,6

3,5
4,1
3,8
5,2
4,6

3,6
3,7
4,1
4,1
4,3
3,7

3,2
4.1
4,2
3,5
4,5
4,1
3,8
3,7

2,5
2,3
2,1
1,9
2,4
2,1
2,1

2
2,3
2,5
2,4
2,5

2,1
2,1
2,3
2,3
2,4
2,2

1,9
2,3
2,2
2,1
2,2
2.4
2,3
2,2

76
85
89
86
70
77
81

85
84
69
67
74

80
87
86
85
83
79

89
86
89
87
80
83
80
79



TABLA 2 (Continuación)
Calificación en una escala del 1 al 9 de la gravedad de los siguientes delitos

(1 el más grave, 9 el menos grave)

TOTAL

TOTAL (15.901)

Sexo:
Hombre (6.701)
Mujer (9.166)

Edad:
Hasta 25 años (2.410)
De 26 a 35 años (3.140)
De 36 a 45 años (3.038)
De 46 a 60 años (4.058)
Más de 60 años (3.256)

Estudios:
Menos de primarios ... (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

Región:
Galicia-Asturias (1.826)
Castilla la Vieja (1.477)
Castilla la Nueva . . . . (1.493)
Aragón (699)
Catalano-Balear (1.254)
Levante (1.848)
Andalucía occidental . (1.465)
Andalucía oriental ... (1.162)
Vascongadas (1.080)
Madrid (1.607)
Barcelona (1.515)
Canarias (477)

Eutanasia Robo pequeño Robo por valor
de 50.000 ptas. Robo con arma Secuestro

sin muerte

Sx sx sx sx

2,5 74 1,4 6,8 1,5 85

Sx %

5,9 1,6 85 4,8 1,6 85

6
6

6,2
6,3
6,2
6
6

6
5,9
6.3
6,1
6,6

5.9
5,5
5,8
5,5
6,2
5,8
6,5
5,9
5,8
6,4
6,6
6,6

2,5
2,5

2,6
2,5
2,5
2.4
2,5

2,5
2,5
2,4
2,6
2,5

2,4
2,3
2,5
2,5
2,4
2,4
2,9
2,4
2,7
2,4
2,3
2,5

74
73

71
70
77
76
73

71
79
70
64
70

80
72
74
87
75
33
56
86
58
65
76
67

8
8

7,7
7,9
7,9
8
8,2

8,1
8
79
7,7
7,8

8,3
8,3
8,2
8,4
7,6
8.2
7,7
8,2
7,9
7,9
7,1
7,6

1,4
1,4

1,6
1.4
1,4
1,3
1,4

1,5
1,4
1,3
1,4
1.3

1,1
1,2
1.3
1,1
1,6
1,2
1,6
1,5
1,3
1,3
1,7
1,7

88
84

91
88
88
85
78

77
92
93
fS
94

91
82
76
95
89
95
60
91
81
86
93
95

6,8
6,8

6,6
6,8
6,7
6,9
7

6,8
6,9
6,7
6,7
6,9

6,9
7
7,1
7,4
6,5
7,1
6,8
6,9
7
6,5
6,3
6,4

1,3
1.5

1,5
1,5
1,5
1,4
1.5

1.5
1,5
1,4
1,5
1,3

1,3
1,4
1,3
1,2
1.6
1,3
1,5
1,6
1,3
1.5
1,7
1.7

87
83

90
86
87
84
78

76
91
92
89
92

92
80
75
95
89
94
54
90
81
86
93
95

5,9
5,9

5,6
5,8
6
6
6,1

5,9
6
5,7
5,7
5,5

6
6,1
6,2
5,8
5,7
6.1
6,1
5,8
5,9
5,6
5,7
5,9

1,6
1.5

1.6
1.6
1,5
1.5
1,6

1,5
1,6
1,5
1,5
1.5

1,6
1,5
1,5
1,3
1,8
1,5
1,6
1,6
1,3
1,4
1,8
1,94

87
83

90
86
87
85
77

75
92
92
90
92

92
80
75
95
90
95
53
90
81
87
93
4

4,7
4,9

4,8
4,7
4,8
4,8
5

4,9
4,9
4,6
4,5
4,5

4,9
5,2
5,2
5
4,7
4,8
5
4,9
4,6
4,5
4,5
4,9

1,6
1,1

1,7
1,6
1,6
1.6
1,6

1,6
1,6
1,5
1,6
1,7

1,5
1,6
1,6
1,5
1.8
1,5
1,5
1,7
1,4
1,6
1,8
1,5

87
84

90
86
88
86
78

77
91
93
90
91

92
80
75
95
90
95
53
90
81
87
94
93



TABLA 2 (Continuación)

Calificación en una escala del I al 9 de la gravedad de los siguientes delitos
(I el más grave, 9 el menos grave)

TOTAL

TOTAL (15.901)
Escala ideológica:
Extrema izquierda ... (222)
Izquierda (3.761)
Centro (3.959)
Derecha (1.586)
Extrema derecha . ... (178)
No sabe (3.312)
No contesta (2.838)
Religiosidad:
Católico practicante ... (9.508)
Católico no practican-

te '.. (4.880)
Creyente otra religión. (98)
No creyente (392)
Indiferente (805)
Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ... (2.795)
De 19.000 a 35.000 ptas. (5.359)
De 36.000 a 45.000 ptas. (1.985)
De 46.000 a 65.000 ptas. (1.032)
Más de 66.000 ptas. ... (715)
No contesta (4.017)
Partido al que votó
(junio 1977):
AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)

Eutanasia Robo pequeño Robo por valor
de 50.000 ptas. Robo con arma Secuestro

sin muerte

6 2,5 74 8 1,4 6,8 1,5 85 5,9 1,6 85 4,8 1,6 85

6,4
6,3
6
5,7
5,7
6,1
5,9

5,9

6,2
7,3
6,7
6,4

5,9
6,1
6,1
6,2
6,4
6

5,8
6,3
6,7
5,9
6,2
6,2
6,1
5,9

2,5
2,5
2,5
2,4
2,7
2,5
2,5

2,5

2,4
1,9
2,5
2,5

2,6
2,5
2,5
2,4
2,5
2,4

2,3
2,5
2,4
2,4
2,7
2,5
2,5
2,4

64
70
80
75
70
70
73

77

71
63
62
62

73
76
74
68
68
72

76
74
71
78
68
71
69
73

7,5
7,7
8
8,3
8,1
8
8,1

8,1

7,8
7,1
7,3
7,6

8
8
7,7
7,8
7,7
8

8,2
7,9
7,8
8,1
7,6
7,8
7,8
8,1

1,6
1,5
1,4
1,1
1,5
1,5
1,3

1,3

1,5
1,3
1,7
1,6

1.4
1,4
1,5
1,3
1,3
1,4

1,2
1,4
1,6
1,4
1,5
1,4
1,5
1,3

90
93
90
87
t¿
77
81

85

88
84
90
86

81
88
92
93
95
79

88
89
93
87
91
93
86
78

6,4
6,6
6,9
7
7
6,9
6,8

6,9

6,7
6,4
6,2
6,4

6,9
6,8
6,7
6,8
6,7
6,9

7,2
6,6
6,5
7
6,3
6,9
6,7
6,9

1,4
1,5
1,5
1,3
1.6
1,5
1.4

1,4

1,5
1,1
1,4
1,5

1,5
1,5
1,5
1,4
1,4
1,5

1,2
1,6
1,4
1,5
1,3
1,3
1,5
1,4

90
91
90
85
70
75
80

83

88
87
88
85

79
87
91
93
95
78

88
89
93
86
88
92
84
77

5,6
5,7
6
6
6
5,9
6

6

5.8
5,5
5,5
5,4

5,9
6
5,9
5,6
5,6
6

6,1
5,9
5,7
6
5,6
5,7
5,8
6

1,6
1,5
1,6
1,4
1,6
1,6
1,6

1,5

1,6
1,8
1,6
1,5

1,6
1,5
1,6
1,5
1,4
1,6

1,3
1,5
1,5
1,5
1,7
1,5
1,6
1,6

91
92
89
85
72
75
79

83

88
87
90
85

78
87
91
93
96
79

88
89
3
86
88
93
84
77

5,6
5,6
4,9
4,9
5,1
4,9
5

5

4,7
4,6
4,5
4,7

4,9
4,8
4,7
4,8
4,5
4,9

5
4,7
4,7
4,8
4,7
4,6
4,9
5

1,6
1,7
1,6
1,6
1,6
1,5
1,6

1,6

1,7
1,9
1.8
1,6

1,6
1,6
1,7
1,7
1,7
1,6

1,7
1,6
1,6
1,6
1,8
1,6
1,6
1,6

87
92
90
87
70
75
81

84

88
83
89
85

79
88
92
93
94
79

89
90
93
87
90
93
83
78



III. BARÓMETRO DE OPINIÓN PUBLICA. Noviembre de 1979

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en
hogares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por
cruce de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo y de entrevis-
tados dentro de cada estrato a partir de listados de municipios y secciones elec-
torales.

Muestra de 1.200 individuos (para datos referidos al total de la muestra y
adoptando un nivel de confianza del 95,5 por 100, el error de muestreo sería,
aproximadamente, de más o menos el 3 por 100). La muestra real obtenida fue
de 1.200 entrevistas (el total de la teórica).

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado personal-
mente en el domicilio del entrevistado. Realizado por la red de entrevistadores del
Centro de Investigaciones Sociológicas.

Fecha del trabajo de campo: Del 9 al 11 de noviembre de 1979.

Definición de variables:

• La escala de ideología o de autoubicación política en una escala del 1 al 7,
se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías, definidas
como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.
— Posición 2 y 3 = Izquierda.
— Posición 4 = Centro.
— Posición 5 y 6 = Derecha.
— Posición 7 = Extrema derecha.

• La variable profesión está agrupada según las equivalencias siguientes:

Empresarios:

— Empresarios agricultura, industria y servicios (grandes y media-
nas empresas, 6 ó más trabajadores).

— Empresarios industria y servicios (pequeñas empresas, 5 ó me-
nos trabajadores).

Cuadros superiores:

— Profesionales liberales y asimilados.
— Directores de empresa y sociedades, cuadros superiores en la

empresa privada y altos funcionarios de la Administración.
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Cuadros medios:
— Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración.
— Empleados de oficina en la empresa privada y en la Adminis-

tración.

Vendedores:
— Vendedores.

Subalternos:
— Empleados subalternos en la empresa privada y en la Admi-

nistración.

Independientes:
— Empresarios sin asalariados en la agricultura.
— Empresarios sin asalariados y trabajadores independientes en la

industria y servicios.

Capataces:
— Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.

Calificados:
— Trabajadores calificados en la construcción, industria y servicios.

Peones:
— Trabajadores no calificados en la construcción, industria y ser-

vicios.
— Trabajadores agrícolas.

La variable voto 1 marzo está agrupada según las equivalencias siguientes:

Regionalistas:
— Convergencia i Unió (C.i.U.).
— Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.).
— Partido Socialista Andaluz (P.S.A.).
— Bloque Nacional Popular Gallego (B.N.P.G.).
— Partido Aragonés Regionalista (P.A.R.).

Radicales:
— Herri Batasuna (H.B.).
— Euskadiko Ezquerra (E.E.).
— Fuerza Nueva (F.N.).
— Ezquerra Republicana (E.R.).
— Unión del Pueblo Canario (U.P.C.).
— Unión Nacional (U.N.).

Otros: Resto de partidos, excluidos:
— Unión de Centro Democrático (U.C.D.).
— Partido Socialista Obrero Español (P.S.O.E.).
— Partido Comunista de España (P.C.E.), y
— Coalición Democrática (C.D.)

que son considerados como categorías independientes.
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TABLA 3

¿Está a favor o en contra de que el aborto sea legalizado en España?

Porcentaje

No
TOTAL A favor En contra No sabe contesta

TOTAL (1.188) 27 60 8 5

Sexo:

Hombre ... x (573) 35 51 8 5
Mujer (614) 20 68 8 5

Edad:
Menos de 21 años (93) 42 44 6 7
De 21 a 25 años (127) 55 37 5 2
De 26 a 35 años (243) 45 42 8 5
De 36 a 45 años (233) 23 65 9 4
De 46 a 60 años (268) 14 75 6 4
Más de 60 años (224) 7 75 12 6

Estudios:

Menos de primarios (404) 12 73 9 7
Primarios (386) 24 62 9 5
Bachiller (256) 46 44 7 3
Grado medio (87) 40 50 8 2
Universitarios (51) 59 37 — 2
Otros (1) 100 — — —
No contesta (3) 33 33 33 —

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes ... (88) 16 75 9 —
De 2.001 a 10.000 hab. ... (266) 17 68 6 8
De 10.001 a 100.000 hab. ... (222) 23 63 9 5
De 100.001 a 400.000 hab. ... (229) 36 50 10 5
De 400.001 a 1.000.000 de hab. (100) 33 59 7 1
Más de 1.000.000 de hab (281) 36 53 7 5

Región:

Cataluña (95) 27 47 9 15
País Vasco (87) 41 49 9 —
Andalucía (191) 23 69 5 3
Canarias : (46) 26 59 13 2
Madrid (127) 29 56 7 8
Barcelona ... (117) 43 49 6 3
Galicia (133) 35 52 10 4
Resto (390) 19 68 9 5

Religiosidad:

Católico practicante (666) 12 76 7 5
Católico no practicante (383) 40 45 10 4
Otras religiones (13) 47 46 — 8
No creyente (39) 90 8 3 —
Indiferente (62) 68 18 8 6
No contesta (17) 41 29 12 18
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TABLA 3 (Continuación)

¿Está a favor o en contra de que el aborto sea legalizado en España?

TOTAL

TOTAL (1.188)

Porcentaje

A favor En contra No sabe

27 60

No
contesta

Ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ..
No sabe
No contesta

Profesión:

Empresarios
Cuadros superiores
Cuadros medios ...
Vendedores
Subalternos
Independientes ... .
Capataces
Calificados
Peones
No contesta

Situación laboral:

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores

Votó 1 marzo:

UCD
PSOE
PCE
CD
Regionalistas
Radicales
Otros
No votó
No contesta

(17)
(362)
(306)
(117)
(9)

(181)
(195)

(42)
(79)
(199)
(35)
(64)
(193)
(32)

(292)
(225)
(18)

(551)
(57)
(113)
(66)

(393)

(326)
(261)
(59)
(30)
(59)
(17)
(32)
(178)
(215)

82
53
17
11
23
14
14

24
33
40
46
41
13
28
30
17
39

34
53
10
59
15

13
42
56
7
41
94
47
27
15

18
38
71
80
77
62
71

69
56
52
40
53
74
69
53
66
56

54
42
70
34
72

79
46
36
87
49
6
47
53
65

—
7
7
5

20
3

2
8
6
6
3
7

11
11
6

7
2
14
5
9

5
9
7
7
5

6
12
10

—
2
5
3

3
12

5
4
2
9
3
5
3
5
6
—

5
3
6
3
4

3
3
2

5

8
9
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TABLA 4

Más en concreto, ¿cree que el aborto en España...?

TOTAL

Debe permitirse en caso de:

Debe Peligro Peligro Libre
seguir vida de hijo decisión No
próhi- madre sub- de la contesta
bido o hijo normal mujer

TOTAL
Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Menos de 21 años
De 21 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a üü años
Más de 60 años

Estudios:
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
Otros
No contesta

Habitat:
Menos de 2.000 habitantes
De 2.001 a 10.000 hab. ...
De 10.001 a 100.000 hab. ...
De 100.001 a 400.000 hab. ...
De 400.001 a 1.000.000 de hab.
Más de 1.000.000 de hab

Región:
Cataluña ...
País Vasco
Andalucía
Canarias
Madrid
Barcelona
Galicia
Resto

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

(1.888)

(573)
(614)

(93)
(127)
(243)
(233)
(268)
(224)

(404)
(386)
(256)
(87)
(51)
(1)
(3)

(88)
(266)
(222)
(229)
(100)
(281)

(95)
(87)

(191)
(46)
(127)
(117)
(133)
(390)

(666)
(383)
(13)
(39)
(62)
(17)

23

19
27

12
11
13
20
33
37

36
19
11
22
14

33

27
32
28
20
23
13

26
11
25
20
17
11
28
29

31
14
23
3
10
18

31

32
31

31
25
26
38
37
28

26
40
30
23
26

33

42
32
28
28
32
32

25
44
35
33
33
22
8
38

35
31
15
3
12
29

18

17
19

18
14
20
23
16
15

18
19
18
16
8

100
33

14
15
17
19
18
22

19
15
19
22
19
29
24
12

17
22
16
10
11
6

19

25
14

32
46
32
13
7
4

6
13
35
37
51
—
—

11
10
18
24
25
25

18
29
13
17
20
31
28
14

7
26
38
85
58
24

9

8
9

6
4
8
6
7
16

14
8
5
2
2
—
—

5
12
9
9
2
8

12
1
8
9
12
7
13
7

10
7
8

10
23
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TABLA 4 (Continuación)

Mas en concreto, ¿cree que el aborto en España,.,?

TOTAL

Debe
seguir
prohi-
bido

Debe permitirse en caso de:

Peligro Peligro Libre
vida de hijo decisión No

madre sub- de la contesta
o hijo normal mujer

TOTAL (1.888)

Ideología:

Extrema izquierda (17)
Izquierda (362)
Centro (306)
Derecha (117)
Extrema derecha (9)
No sabe (181)
No contesta (195)

31 18 19

—
10
25
37
44
28
34

12
28
41
28
33
28
28

12
21
18
21

20
10

76
37
9
6
23
12
10

—
4
8
7

13
17

Profesión:
Empresarios
Cuadros superiores
Cuadros medios ...
Vendedores
Subalternos
Independientes ... .
Capataces
Calificados
Peones
No contesta

(42)
(79)
(199)
(35)
(64)
(193)
(32)
(292)
(225)
(18)

29
23
19
14
14
33
19
17
30
17

12
32
34
31
34
34
41
33
26
39

24
11
15
11
17
13
16
23
20
22

24
30
29
37
26
8
25
18
11
11

12
4
3
6
8
12

8
13
11

Actividad laboral:

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores

(551)
(57)
(113)
(66)
(393)

19
18
34
12
29

32
30
29
20
33

19
14
12
12
20

23
35
7
53
8

7
3
18
3
10

Votó el 1 de marzo:
UCD
PSOE
PCE
CD
Regionalistas
Radicales
Otros
No votó
No contesta

(326)
(261)
(59)
(30)
(59)
(17)
(32)
(178)
(215)

31
12
14
53
8

19
22
30

37
32
25
27
37
6
25
29
27

16
24
14
13
19
12
16
16
18

9
27
46
—
29
82
40
20
9

7
6
2
7
7
—

12
16
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IV. Estudio Clases Medias en España. Julio 1981

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en ho-
gares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por
cruce de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo y de entrevista-
dos dentro de cada estrato a partir de listados de municipios y secciones electorales.

Muestra teórica de 2.400 individuos (para datos referidos al total de la mues-
tra y adoptando un nivel de confianza del 95,5 por 100, el error de muestreo
sería, aproximadamente, de más o menos el 2 por 100). La muestra real obtenida
fue de 2.394 entrevistas.

Fecha del trabajo de campo: Del 2 al 8 de julio de 1981.
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TABLA 5

Dígame si está totalmente de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en des-
acuerdo o totalmente en desacuerdo con esta frase: «Es necesario despenalizar el
aborto, o por lo menos regularlo con una Ley que lo permita en determinados casos».

TOTAL

Total-
mente

de

Más
bien de

Más
bien en

des-

Total-
mente
en des- NS/NC

acuerdo acuer ° acuerdo acuerdo

TOTAL (2.394)
Sexo:
Hombre (1.167)
Mujer (1.227)

Edad:

De 18 a 21 años (194)
De 22 a 25 años (261)
De 26 a 35 años (440)
De 36 a 45 años (481)
De 46 a 60 años (559)
Más de 60 años (459)

Estado civil:
Soltero (558)
Casado (1.607)
Viudo (196)
Separado-divorciado (21)

Habitat de residencia:

22 17 13 30 19

De 2.001 a 10.000 hab

De 50.001 a 100.000 hab
De 100.001 a 400.000 hab
De 400.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab
No sabe, no contesta

Habitat de nacimiento:
Menos de 2.000 habitantes
De 2.001 a 10.000 hab
De 10.001 a 50.000 hab
De 50.001 a 100.000 hab
De 100.001 a 400.000 hab
De 400.001 a 1.000.000 hab
Más de 1.000.000 hab
No sabe, no contesta

(511)

24
19

41
44
31
22
10
6

39
17
5
57

19
14

23
20
22
19
13
8

18
17
8
10

12
14

8
8
11
16
16
13

10
14
12
14

29
30

18
17
19
27
39
44

19
32
42
10

16
22

11
11
17
17
22
29

14
19
32
10

13 13 14 37 22

(28)
(427)
(251)
(541)
(1)

(428)
(640)
(472)
(205)
(246)
(145)
(227)
(31)

39
30
22
30
—

16
16
21
32
28
29
31
13

11
16
25
20
100

11
15
18
14
21
21
23
6

4
10
18
16
—

14
12
12
12
10
19
18
3

43
27
22
22
—

35
35
32
23
23
17
21
16

4
17
14
12
—

22
22
18
19
18
13
8
61
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V y VI. BARÓMETROS DE OPINIÓN PUBLICA.
Febrero y marzo 1983

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en ho-
gares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de muestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por cruce
de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo y de entrevistados
dentro de cada estrato a partir de listados de municipios y secciones electorales.

Muestra teórica de 2.400 individuos para ambos Barómetros (para datos re-
feridos al total de la muestra y adoptando un nivel de confianza del 95,5 por 100
y p = 50, el error de muestreo sería, aproximadamente, de ± 2 por 100. Las
muestras reales obtenidas fueron de 2.377 y 2.488 entrevistas, respectivamente.

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado personal-
mente en el domicilio del entrevistado. Realización por la red de entrevistadores
del Centro de Investigaciones Sociológicas.

Fecha del trabajo de campo: 1) Barómetro febrero: del 4 al 9 de febrero de
1983; 2) Barómetro marzo: del 22 al 24 de marzo de 1983.

Definición de variables:

• La escala de ideología o de autoubicación política en una escala del 1 al 7
se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías, definidas
como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.
— Posición 2 y 3 = Izquierda.
— Posición 4 = Centro.
— Posición 5 y 6 = Derecha.
— Posición 7 = Extrema derecha.

• La variable profesión está agrupada según las equivalencias siguientes:
Empresarios y directivos:

— Empresarios en agricultura, industria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, 6 o más trabajadores).

— Empresarios industria y servicios (pequeñas empresas, 5 ó me-
nos trabajadores).

— Profesiones liberales y asimilados.
— Directores de empresa y sociedades, cuadros superiores en la

empresa privada y altos funcionarios de la Administración.
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Pequeños empresarios y artesanos:

— Empresarios sin asalariados y trabajadores independientes en la
industria y servicios.

Pequeños agricultores:

— Empresarios sin asalariados en la agricultura.

Empleados. Cuadros medios:

— Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración.
— Empleados de oficina en la empresa privada y en la Adminis-

tración.

Vendedores:

— Vendedores.

Calificados:

— Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.
— Trabajadores calificados en la construcción, industria y servicios.

No calificados:

— Empleados, subalternos en la empresa privada y en la Admi-
nistración.

— Trabajadores no calificados en la construcción, industria y ser-
vicios.

Jornaleros:

— Jornaleros.

• La variable voto elecciones municipales 1979 está agrupada según las equi-
valencias siguientes:

Regionalistas:

— Convergencia i Unió (C.i.U.).
— Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.).
— Ezquerra Republicana (E.R.).
— Partido Aragonés Regionalista (P.A.R.).
— Partido Socialista Andaluz (P.S.A.).
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Radicales:

— Herri Batasuna (H.B.).
— Euskadiko Ezquerra (E.E.).
— Bloque Nacional Popular Gallego (B.N.P.G.).
— Unión del Pueblo Canario (U.P.C.).

Otros derechas:

— Unión Nacional (U.N.).

Otros izquierdas.

Los partidos o coaliciones C.D., U.C.D., P.S.O.E. y P.C.E. no se encuen-

tran agrupados, sino considerados como categorías independientes.

• La variable votó elecciones 28 de octubre de 1982 está agrupada según
las equivalencias siguientes:

Regionalistas:

— Convergencia i Unió (C.i.U.).
— Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.).
— Ezquerra Republicana (E.R.).

Radicales:

— Herri Batasuna (H.B.).
— Euskadiko Ezquerra (E.E.).
— Izquierda para el Socialismo (I.P.S.).

Otros derechas.

Otros izquierdas.

Los partidos o coaliciones A.P.-P.D.P., U.C.D., C.D.S., P.S.O.E. y P.C.E.
no se encuentran agrupados, sino considerados individualmente como cate-
gorías independientes.
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TABLA 6a

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

1. Cuando la continuación del embarazo o el nacimiento amenace seriamente
la salud física o mental de la madre

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

De 18 a 21 años
De 22 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
No contesta

(2.377)

(1.153)
(1.224)

(220)
(225)
(458)
(442)
(573)
(459)

(4)

(720)
(829)
(502)
(140)
(149)
(34)

62

66
59

79
82
73
64
55
42
50

50
64
74
73
67
35

27

22
31

16
13
20
25
34
37

33
25
21
19
29
24

11

12
10

5
5
7

11
11
21
50

16
10
6
8
4

41

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes (182)
De 2.001 a 10.000 habitantes. (465)
De 10.001 a 100.000 habitantes. (519)
De 100.001 a 400.000 habitantes. (443)
De 400.001 a 1.000.000 habitantes. (200)
Más de 1.000.000 habitantes (560)

59
56
59
64
63
71

30
31
27
27
26
21

12
13
13
10
11
8

Región:

Cataluña (190)
País Vasco (162)
Andalucía (404)
Canarias (92)
Madrid (248)
Barcelona (235)
Galicia (200)
Castilla-León (143)
Extremadura-La Mancha (214)
Comunidad Valenciana-Murcia ... (286)
Aragón-Rioja (94)
Asturias-Cantabria (113)

62
60
54
71
73
77
59
60
56
63
64
52

23
31
35
20
19
19
28
34
31
25
21
25

15
9
10
10
8
4
13
6
14
12
15
23
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TABLA 6a (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

1. Cuando la continuación del embarazo o el nacimiento amenace seriamente
la salud física o mental de la madre

TOTAL Sí No NS/NC

TOTAL

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

Ideología:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(2.377)

(1.148)
(941)

(11)
(97)

(150)
(33)

(25)
(979)
(359)
(335)
(16)

(385)
(272)

62

48
74
73
90
89
30

88
83
59
38
50
49
41

27

39
17
27
7
4

27

12
12
32
54
44
29
34

11

13
9

—
3
7

42

5
10
7
6

21
26

Profesión:
Empresarios-Directivos (194) 55 36 9
Pequeños empresarios y artesanos (216) 64 29 7
Pequeños agricultores (195) 46 34 20
Empleados. Cuadros medios (369) 67 26 7
Vendedores (79) 69 18 13
Cualificados (601) 69 22 9
No cualificados (423) 66 23 11
Jornaleros (194) , 46 36 18
No contesta (110) 61 20 19

Situación laboral:
Trabaja (990) 68 22 9
Parado (200) 73 19 9
Jubilado (244) 48 31 21
Estudiante (151) 80 17 3
Sus labores (750) 54 35 11
No contesta (23) 43 13 43

Ingresos:
Menos de 30.000 pesetas (530) 54 31 14
De 30.001 a 50.000 pesetas (660) 65 25 10
De 50.001 a 75.000 pesetas (471) 75 18 7
De 75.001 a 100.000 pesetas (170) 62 30 8
Más de 100.000 pesetas (107) 71 26 3
No contesta (431) 53 31 16
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TABLA 6a (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si deberta permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

1. Cuando la continuación del embarazo o el nacimiento amenace seriamente
la salud física o mental de la madre

TOTAL Sí No NS/NC

TOTAL (2.377) 62 27 11

Votó el 2li octubre 1982:

PSOE (1.018) 77 16 7
AP (319) 40 52 8
UCD (108) 43 45 12
CDS (27) 74 19 7
PCE (49) 88 6 6
Regionalistas (90) 54 39 7
Radicales (20) 95 5 _
Otros de derechas (16) 63 31 6
Otros de izquierdas (40) 88 5 8
En blanco (7) 100 — —
No votó (248) 63 23 15
No contesta (439) 43 35 22
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TABLA 6b

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

2. Cuando peligra la vida de la madre

TOTAL Sí No NS/NC

TOTAL (2.377) 66 24 10

Sexo:

Hombre (1.153) 69 20 11
Mujer (1.224) 63 28 9

Edad:

De 18 a 21 años (220) 81 14 5
De 22 a 25 años (225) 84 12 4
De 26 a 35 años (458) 77 17 5
De 36 a 45 años (442) 68 23 9
De 46 a 60 años (573) 59 31 10
Más de 60 años (459) 45 36 19
No contesta (4) 50 — 50

Estudios:

Menos de primarios (720) 55 30 15
Primarios (829) 68 23 9
Bachiller (502) 76 19 5
Grado medio (140) 76 17 7
Universitarios (149) 70 26 4
No contesta (34) 38 24 38

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes (182) 60 29 10
De 2.001 a 10.000 habitantes. (465) 58 29 13
De 10.001 a 100.000 habitantes. (519) 65 23 12
De 100.001 a 400.000 habitantes. (443) 67 24 9
De 400.001 a 1.000.000 habitantes. (200) 67 25 8
Más de 1.000.000 habitantes (560) 74 19 7

Región:

Cataluña (190) 64 23 13
País Vasco (162) 67 26 7
Andalucía (404) 56 33 10
Canarias (92) 77 15 8
Madrid (248) 76 17 6
Barcelona (235) 79 17 4
Galicia (200) 64 23 13
Castilla-León (143) 63 33 4
Extremadura-La Mancha (214) 60 27 13
Comunidad Valenciana-Murcia ... (286) 66 22 12
Aragón-Rioja (94) 69 20 11
Asturias-Cantabria (113) 53 25 22
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TABLA 6b (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si deberta permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

2. Cuando peligra la vida de la madre

TOTAL

Religiosidad:
Católico practicante ...
Católico no practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

Ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Profesión:
Empresarios-Directivos
Pequeños empresarios y artesanos
Pequeños agricultores
Empleados. Cuadros medios
Vendedores
Cualificados
No cualificados
Jornaleros
No contesta

Situación laboral:
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

Ingresos:
Menos de 30.000 pesetas
De 30.001 a 50.000 pesetas
De 50.001 a 75.000 pesetas
De 75.001 a 100.000 pesetas
Más de 100.000 pesetas . ...
No contesta ... .

TOTAL

(2.377)

(1.148)
(941)
(11)
(97)

(150)
(33)

(25)
(979)
(359)
(335)

(16)
(385)
(272)

(194)
(216)
(195)
(369)

(79)
(601)
(423)
(194)
(110)

(990)
(200)
(244)
(151)
(750)

co
 o

 «
a

 «
3

 e
»

 c
o

 
to

Sí
(%)

66

52
77
73
90
89
33

92
85
63
42
56
54
45

57
66
46
69
72
74
70
50
64

71
79
50
81
59
43

57
68
77
67
74
57

No
(%)

24

36
15
27

7
4

27

8
11
28
50
44
26
31

34
26
35
25
18
19
20
33
17

20
15
30
17
32
13

29
23
16
28
25
28

NS/NC
(%)

10

12
8

3
7

39

4
9
7

19
24

9
8

19
6

10
7
9

17
19

9
7

19
2
9

43

14
9
6
5
2

15
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TABLA 6b (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si deberta permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

2. Cuando peligra la vida de la madre

TOTAL

Votó el 28 octubre 1982:

PSOE
AP
UCD
CDS
PCE
Resrionalistas
Radicales
Otros de derechas
Otros de izquierdas
En blanco
No votó
No contesta

TOTAL

(2.377)

(1.018)
(319)
(108)
(27)
(49)
(90)
(20)
(16)
(40)
(7)

(248)
(439)

Sí

66

80
44
49
78
92
58
95
63
88
86
64
48

No

24

14
47
42
19
4

34
5

38
5

14
22
32

NS/NC

10

6
8
9
4
4
8

8

15
20

287



TABLA 6c

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

3. Si se sabe que el niño estará afectado por una grave enfermedad incurable

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377)

Sexo:

Hombre (1.153)
Mujer (1.224)

Edad:

De 18 a 21 años (220)
De 22 a 25 años (225)
De 26 a 35 años (458)
De 36 a 45 años (442)
De 46 a 60 años (573)
Más de 60 años (459)
No contesta (4)

Estudios:

Menos de primarios (720)
Primarios (829)
Bachiller (502)
Grado medio (140)
Universitarios (149)
No contesta (34)

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes (182)
De 2.001 a 10.000 habitantes. (465)
De 10.001 a 100.000 habitantes. (519)
De 100.001 a 400.000 habitantes. (443)
De 400.001 a 1.000.000 habitantes. (200)
Más de 1.000.000 habitantes (560)

62

65
58

77
80
72
63
55
41
50

52
64
72
68
60
32

57
55
61
62
60
70

27

22
31

16
14
21
25
34
38

32
26
22
20
32
26

29
32
26
27
28
21

12

12
11

6
7
7

12
11
21
50

16
11
6

12
7

41

14
13
13
11
13
9

Región:

Cataluña (190)
Pais Vasco (162)
Andalucía (404)
Canarias (&2)
Madrid (248)
Barcelona (235)
Galicia (200)
Castilla-León (143)
Extremadura-La Mancha (214)
Comunidad Valenciana-Murcia ... (286)
Aragón-Rioja (94)
Asturias-Cantabria (113)

81
59
52
68
71
77
62
58
58
63
63
48

25
31
36
20
21
18
25
33
27
25
24
30

14
10
12
12
8
5

14
9

15
13
13
22
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TABLA 6c (Continuación)

Voy a leerte algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

3. Si se sabe que el niño estará afectado por una grave enfermedad incurable

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377) 62 27 12

Religiosidad:

Católico practicante (1.148) 46 41 14
Católico no practicante (941) 74 16 10
Otras religiones (11) 64 27 9
No creyente (97) 89 6 5
Indiferente (150) 89 3 7
No contesta (33) 33 24 42

Ideología:

Extrema izquierda (25) 88 12 —
Izquierda (979) 82 13 6
Centro (359) 55 32 13
Derecha (335) 39 55 7
Extrema derecha (16) 56 44 —
No sabe (385) 49 28 23
No contesta (272) 42 34 24

Profesión:
Empresarios-Directivos (194) 52 39 10
Pequeños empresarios y artesanos (216) 64 29 6
Pequeños agricultores (195) 45 34 21
Empleados. Cuadros medios (369) 64 27 9
Vendedores (79) 67 20 13
Cualificados (601) 70 22 8
No cualificados (423) 66 22 12
Jornaleros (194) 45 36 20
No contesta (110) 56 23 21

Situación laboral:
Trabaja (990) 68 23 9
Parado (200) 72 18 11
Jubilado (244) 47 32 21
Estudiante (151) 73 22 5
Sus labores (750) 54 34 12
No contesta (23) 43 9 48

Ingresos:
Menos de 30.000 pesetas
De 30.001 a 50.000 pesetas
De 50.001 a 75.000 pesetas
De 75.001 a 100.000 pesetas
Más de 100.000 pesetas
No contesta

(530)
(660)
(471)
(170)
(107)
(431)

53
64
73
64
68
53

31
25
20
27
28
31

16
10
7
9
4

16
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TABLA 6c (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

3. Si se sabe que el niño estará afectado por una grave enfermedad incurable

TOTAL

Votó el 28 octubre 1982:

PSOE
AP
UCD
CDS
PCE
Regionalistas
Radicales
Otros de derechas ,
Otros de izquierdas
En blanco
No votó
No contesta

TOTAL

(2.377)

(1.018)
(319)
(108)
(27)
(49)
(90)
(20)
(16)
(40)
(7)

(248)
(439)

Sí

62

77
40
40
63
86
50
95
69
88

100
60
43

Na

27

15
52
47
30

6
43

5
25

5

25
35

NS/NC

12

8
9

13
7
8
7

6
8

15
23
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TABLA 6d

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

4. Si el embarazo es producto de una violación

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377)

Sexo:

Hombre (1.153)
Mujer (1.224)

Edad:
De 18 a 21 años (220)
De 22 a 25 años (225)
De 26 a 35 años (458)
De 36 a 45 años (442)
De 46 a 60 años (573)
Más de 60 años (459)
No contesta (4)

Estudios:
Menos de primarios (720)
Primarios (829)
Bachiller (502)
Grado medio (140)
Universitarios (149)
No contesta (34)

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes (182)
De 2.001 a 10.000 habitantes. (465)
De 10.001 a 100.000 habitantes. (519)
De 100.001 a 400.000 habitantes. (443)
De 400.001 a 1.000.000 habitantes. (200)
Más de 1.000.000 habitantes (560)

56

51

76
77
67
57
47
32
50

42
57
70
63
60
32

50
51
51
54
56
67

25
35

18
16
24
27
39
44

38
29
24
26
32
26

33
34
32
32
32
23

14

15
13

6
7
9

15
14
25
50

19
14
7

11
8

41

17
15
17
14
13
10

Región:
Cataluña (190)
País Vasco (162)
Andalucía (404)
Canarias (92)
Madrid (248)
Barcelona (235)
Galicia (200)
Castilla-León (143)
Extremadura-La Mancha (214)
Comunidad Valenciana-Murcia ... (286)
Aragón-Rioja (94)
Asturias-Cantabria (113)

54
53
46
54
68
74
55
54
48
56
52
50

30
35
40
32
23
19
28
33
35
28
32
29

15
12
13
14
10
7
18
13
17
16
16
21
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TABLA 6d (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

4. Si el embarazo es producto de una violación

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377) 56 30 14

Religiosidad:

Católico practicante (1.148) 38 46 17
Católico no practicante (941) 69 19 12
Otras religiones (11) 73 27 —
No creyente (97) 89 6 5
Indiferente (150) 88 5 7
No contesta (33) 36 21 42

Ideología:

Extrema izquierda (25) 80 16 4
Izquierda (979) 76 16 8
Centro (359) 52 34 13
Derecha (335) 32 59 9
Extrema derecha (16) 38 50 13
No sabe (385) 39 35 26
No contesta (272) 37 35 28

Profesión:
Empresarios-Directivos (194) 48 39 13
Pequeños empresarios y artesanos (216) 59 35 6
Pequeños agricultores (195) 37 38 25
Empleados. Cuadros medios (369) 59 30 11
Vendedores (79) 66 20 14
Cualificados (601) 63 25 12
No cualificados (423) 57 29 14
Jornaleros (194) 38 40 22
No contesta (110) 57 21 22

Situación laboral:

Trabaja (990) 62 26 13
Parado (200) 71 18 12
Jubilado (244) 37 38 26
Estudiante (151) 75 22 3
Sus labores (750) 47 39 14
No contesta (23) 39 9 52

Ingresos:
Menos de 30.000 pesetas (530)
De 30.001 a 50.000 pesetas (660)
De 50.001 a 75.000 pesetas (471)
De 75.001 a 100.000 pesetas (170)
Más de 100.000 pesetas (107)
No contesta (431)

46
57
66
62
67
48

36
31
22
30
27
34

18
13
12
8
6

18
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TABLA 6d (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

4. Si el embarazo es producto de una violación

TOTAL

Votó el 28 octubre 1982:

PSOE
AP . .
UCD
CDS
PCE
Regionalistas
Radicales
Otros de derechas
Otros de izquierdas
En blanco
No votó
No contesta

TOTAL

(2.377)

(1.018)
(319)
(108)
(27)
(49)
(90)
(20)
(16)
(40)

(7)
(248)
(439)

Sí

56

71
33
38
59
80
53
95
38
85
71
53
36

N Q

30

18
57
48
26
14
41
5

50
5

14
29
39

NS/NC

14

11
11
14
15
6
6

13
10
14
18
25
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TABLA 6e

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si deberta permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

5. Siempre que la madre lo decida libremente

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377)

Sexo:

Hombre (1.153)
Mujer (1.224)

Edad:
De 18 a 21 años (220)
De 22 a 25 años (225)
De 26 a 35 años (458)
De 36 a 45 años (442)
De 46 a 60 años (573)
Más de 60 años (459)
No contesta (4)

Estudios:
Menos de primarios (720)
Primarios (829)
Bachiller (502)
Grado medio (140)
Universitarios (149)
No contesta (34)

Habitat:

Menos de 2.000 habitantes (182)
De 2.001 a 10.000 habitantes. (465)
De 10.001 a 100.000 habitantes. (519)
De 100.001 a 400.000 habitantes. (443)
De 400.001 a 1.000.000 habitantes. (200)
Más de 1.000.000 habitantes (560)

Región:

Cataluña (190)
País Vasco (162)
Andalucía (404)
Canarias (92)
Madrid (248)
Barcelona (235)
Galicia (200)
Castilla-León (143)
Extremadura-La Mancha (214)
Comunidad Valenciana-Murcia ... (286)
Aragón-Rióla (94)
Asturias-Cantabria (113)

24

27
21

41
43
32
21
17
9

25

13
20
38
31
40
15

15
20
19
23
26
34

23
30
14
19
34
38
34
17
9

24
14
27

64

60
68

53
50
60
67
70
69
25

70
67
54
61
54
44

73
67
66
63
63
56

61
57
74
67
55
56
49
75
81
61
71
51

12

13
12

5
8
8

12
13
22
50

16
13
8
8
6

41

12
12
15
14
12
10

15
12
11
14
11
6

17
8

10
15
15
22
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TABLA 6e (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo;

5. Siempre que la madre lo decida libremente

TOTAL Si No NS/NC

TOTAL (2.377) 24 64 12

Religiosidad:

Católico practicante (1.148) 11 76 13
Católico no practicante (941) 30 58 12
Otras religiones (11) 30 70 —
No creyente (97) 70 27 3
Indiferente (150) 56 35 9
No contesta (33) 15 39 45

Ideología:

Extrema izquierda (25) 67 29 4
Izquierda (979) 38 54 8
Centro ... (359) 15 72 13
Derecha (335) 9 86 5
Extrema derecha (16) 7 87 7
No sabe (385) 14 63 23
No contesta (272) 14 61 25

Profesión:
Empresarios-Directivos (194) 24 68 9
Pequeños empresarios y artesanos (216) 30 63 7
Pequeños agricultores (195) 13 66 21
Empleados. Cuadros medios (369) 32 60 9
Vendedores (79) 33 51 16
Cualificados (601) 23 66 12
No cualificados (423) 23 64 13
Jornaleros (194) 9 73 18
No contesta (110) 31 52 17

Situación laboral:

Trabaja (990) 29 59 11
Parado (200) 33 59 8
Jubilado (244) 12 66 22
Estudiante (151) 44 52 4
Sus labores (750) 14 72 13
No contesta (23) 4 52 43

Ingresos:

Menos de 30.000 pesetas (530) 17 66 17
De 30.001 a 50.000 pesetas (660) 21 68 11
De 50.001 a 75.000 pesetas (471) 30 59 11
De 75.001 a 100.000 pesetas (170) 32 62 6
Más de 100.000 pesetas (107) 36 60 5
No contesta (431) 23 61 16
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TABLA 6e (Continuación)

Voy a leerle algunas posibilidades y quisiera que me dijese para cada una de ellas
si debería permitirse el que una mujer interrumpa el embarazo:

5. Siempre que la madre lo decida libremente

TOTAL

Votó el 28 octubre 1982:

PSOE
AP
UCD
CDS
PCE
Regionalistas
Radicales
Otros de derechas
Otros de izquierdas
En blanco
No votó
No contesta

TOTAL

(2.377)

(1.018)
(319)
(108)

(27)
(49)
(90)
(20)
(16)
(40)
(7)

(248)
(439)

Sí

24

30
7

12
11
65
27
90
19
65
43
24
13

No

64

59
88
75
85
29
69

5
81
20
57
61
64

NS/NC

12

11
6

12
4
6
4
5

15

15
23
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TABLA 7

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto está de acuerdo con la decisión del Gobierno?

«•8 g ¿5

TOTAL I I Q ¿I | | i

TOTAL (2.377) 22 35 17 16
Sexo:
Hombre (1.153)
Mujer (1.224)
Edad:
De 18 a 21 años (220)
De 22 a 25 años (225)
De 26 a 35 años (458)
De 36 a 45 años (442)
De 46 a 60 años (573)
Más de 60 años (459)
No contesta (4)

Estudios:
Menos de primarios (720)
Primarios (829)
Bachiller (502)
Grado medio (140)
Universitarios ... (149)
No contesta (34)

Habitat:
Menos de 2.000 habitantes ... (182)
De 2.001 a 10.000 hab. ... (465)
De 10.001 a 100.000 hab. ... (519)
De 100.001 a 400.000 hab. ... (443)
De 400.001 a 1.000.000 hab. ... (200)
Más de 1.000.000 hab (560)

Región:
Cataluña (190)
País Vasco (162)
Andalucía (404)
Canarias (92)
Madrid (248)
Barcelona (235)
Galicia (200)
Castilla-León (143)
Extremadura-La Mancha . ... (214)
Comunidad Valenciana-Mur-

cia (286)
Aragón-Rioja (94)
Asturias-Cantabria (113)
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24
21

35
29
31
20
18
12
25

17
21
30
27
29
9

18
19
19
23
28
27

19
23
20
24
29
32
22
24
21

16
16
21

37
33

38
44
38
40
32
24
25

30
38
37
41
27
24

37
33
37
36
32
34

36
40
30
29
34
35
38
34
31

40
48
27

15
19

14
14
12
18
20
20
—

21
16
14
11
16
18

16
20
19
16
14
15

19
15
20
18
11
15
12
17
22

18
16
20

14
18

8
10
14
14
20
24
—

17
15
15
16
25
15

20
18
13
17
18
15

12
16
22
17
17
13
15
23
15

15
11
17

6
6

2
2
3
5
6
15
25

11
6
2
1
1
6

6
6
9
5
6
6

8
3
6
7
4
4
10
2
8

8
8
7

3
3

2
1
2
4
3
5
25

3
3
1
3
3
29

3
4
4
2
2
3

5
2
2
4
5
1
4
1
2

3
1
8



CUADRO 7 (Continuación)

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto está de acuerdo con la decisión del Gobierno?

TOTAL

TOTAL (2.377)

Religiosidad:

Católico practicante (1.148)
Católico no practicante (941)
Otras religiones (11)
No creyente (97)
Indiferente (150)
No contesta (33)

Ideología:

Extrema izquierda (25)
Izquierda (979)
Centro (359)
Derecha (335)
Extrema derecha (16)
No sabe (385)
No contesta (272)

Profesión:

Empresarios-Directivos (194)
Pequeños empresarios y arte-

sanos (216)
Pequeños agricultores (195)
Empleados. Cuadros medios . (369)
Vendedores (79)
Cualificados (601)
No cualificados (423)
Jornaleros (194)
No contesta (110)

Situación laboral:

Trabaja (990)
Parado (200)
Jubilado (244)
Estudiante (151)
Sus labores (750)
No contesta (23)

22

24

35

25

17

16

16

27

1
I

12
28
45
43
48
27

48
36
13
11
13
12
15

30
41
27
33
34
6

24
42
42
22
31
29
23

21
14
9
10
12
12

16
12
20
22
19
19
21

26
7
18
9
2
12

12
6
17
40
31
19
19

7
7

3
3
9

3
6
2

17
10

3
2
—
1
1
33

1
3
2
6
4
13

28
9
24
32
23
24
9
33

26
29
15
30
17
26

32
31
34
30
44
34
32
23

37
41
27
38
32
17

16
20
18
15
15
19
22
12

15
13
16
20
21
4

19
21
19
14
12
13
18
15

14
11
22
11
20
9

4
12
3
5
5
8
15
5

5
6
16
1
7

1
6
2
4
2
3
4
12

3
1
5
1
3
43
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CUADRO 7 (Continuación)

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto esta de acuerdo con la decisión del Gobierno?

•81 |
TOTAL I I S 41 II I i

19
22
28
25
40
17

29
39
41
33
27
31

18
17
16
19
12
17

19
16
10
19
19
20

12
5
4
2
1
7

3
2
1
2
1
7

Total (2.377) 22 35 17 16

Ingresos:

Menos de 30.000 pesetas (530)
De 30.001 a 50.000 pesetas ... (660)
De 50.001 a 75.000 pesetas ... (471)
De 75.001 a 100.000 pesetas ... (170)
Más de 100.000 pesetas (107)
No contesta (431)

Votó octubre 1982:

PSOE (1.018)
AP (319)
UCD (108)
CDS (27)
PCE (49)
Regionalistas (90)
Radicales (20)
Otros de derechas (16)
Otros de izquierdas (40)
En blanco (7)
No votó (248)
No contesta (439)

31
11
8
22
41
21
45

25
14
23
12

42
26
29
37
37
28
55
38
40
86
31
26

13
19
18
15
10
28
—
31
18

18
23

8
39
31
19
4
20
—
25
10

13
21

4
3
12
7
8
1
—
—
8

11
11

2
2
3
—
—
2
—
6
—
—
4
8
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TABLA 8 *

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto está de acuerdo con la decisión del Gobierno?

TOTAL S 8 Q á§ S3 i i

TOTAL (2.488) 24 30 19 17
Sexo:
Hombres (1.217)
Mujeres (1.267)
Edad:
De 18 a 21 años (217)
De 22 a 25 años (248)
De 26 a 35 años (474)
De 36 a 45 años (457)
De 46 a 60 años (591)
Más de 60 años (494)
No contesta (7)

Estudios:
Menos de primarios (853)
Primarios (856)
Bachiller (479)
Grado medio (105)
Universitarios (155)
No contesta (35)
Habitat:
Menos de 2.000 habitantes ... (237)
De 2.001 a 10.000 hab. ... (377)
De 10.001 a 100.000 hab. ... (584)
De 100.001 a 400.000 hab. ... (375)
De 400.001 a 1.000.000 hab. ... (308)
Más de 1.000.000 hab (607)

Región:
Cataluña (200)
País Vasco (174)
Andalucía (425)
Canarias (95)
Madrid (302)
Barcelona (240)
Galicia (180)
Castilla-León (173)
Extremadura-La Mancha . . . . (177)
Comunidad Valenciana-Mur-

cia (310)
Aragón-Rioja (102)
Asturias-Cantabria (110)

25
23

35
37
32
25
17
13
—

16
26
32
30
34
18

19
17
21
24
27
32

30
23
21
33
37
31
23
15
15

20
18
15

31
30

37
36
34
31
31
20
17

25
33
34
36
26
38

29
36
31
25
28
32

29
37
23
32
24
40
37
31
29

30
29
37

19
19

12
13
16
19
21
25
17

24
17
15
14
21
18

21
22
22
18
14
16

18
18
22
8
13
17
20
21
21

24
21
21

15
20

11
10
13
17
20
25
—

20
16
15
17
18
12

23
13
16
23
19
14

18
13
23
16
18
8
8
25
22

17
20
10

7
7

4
2
3
6
8
15
—

13
6
3

—
3

5
9
9
7
8
4

4
7
8
8
5
3
8
5
11

7
7
15

3
2

1
2
1
2
4
2
67

3
2
3
3
2
12

4
2
1
2
4
2

2
2
3
3
3
1
4
2
2

2
6
2

* Barómetro de marzo de 1983.
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TABLA 8 (Continuación)

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto está de acuerdo con la decisión del Gobierno?

TOTAL S § S ¿I í l

14
31
14
52
52
15

27
35
29
28
28
27

24
14
21
13
6
18

24
11
29
4
6
18

8
6
7
1
6
12

3
2
—
2
3
9

44
38
14
13
20
13
16

28
34
39
18
20
27
25

11
13
23
31
15
20
20

14
9
17
32
30
22
19

3
4
4
4
10
16
13

—
2
1
2
5
2
8

TOTAL (2.488) 24 30 19 17

Religiosidad:

Católico practicante (1.255)
Católico no practicante (943)
Otras religiones (14)
No creyente (121)
Indiferente (119)
No contesta (33)

Ideología:

Extrema izquierda (36)
Izquierda (1.016)
Centro (374)
Derecha (346)
Extrema derecha (21)
No sabe (414)
No contesta (265)

Profesión

Empresarios. Directivos (173) 27 30 19 20
Pequeños empresarios y arte-

sanos ... (200)
Pequeños agricultores (199)
Empleados. Cuadros medios . (336)
Vendedores (106)
Cualificados (678)
No cualificados (441)
Jornaleros (209)
No contesta (146)

Situación laboral:

Trabaja (1.018)
Parado (203)
Jubilado (283)
Estudiante (116)
Sus labores (808)
No contesta (14)

301

23
21
28
24
26
22
12
32

28
32
15
35
19
29

30
28
28
31
34
33
20
29

33
37
22
30
28
7

15
21
20
25
17
16
31
17

17
13
23
20
21
21

21
21
18
11
14
19
18
13

15
11
20
11
22
21

10
8
3
7
7
7
18
3

5
6
16
1
8
7

2
3
3
3
2
3
1
5

3
—
5
3
2
14



TABLA 8 (Continuación)

El Gobierno ha anunciado su decisión de permitir el aborto cuando el embarazo
sea consecuencia de una violación, ponga en peligro la vida o la salud de la madre
o se tenga la certeza de que el feto sufre alguna anormalidad grave e incurable.

¿Hasta qué punto está de acuerdo con la decisión del Gobierno?

1

36
7
13
46
21
43
12
55
29
28
13

33
17
29
36
28
39
24
32
57
33
26

13
34
25
10
24
4
35
14
14
15
24

10
31
26
5
18
11
29

16
21

6
8
5
2
6
__

6
13

2
3
3
1
3
4

2
4

TOTAL (2.48a) 24 30 19 17

Votó municipales 1979:

PSOE (571)
AP (59)
UCD (443)
PCE (87)
Regionalistas (110)
Radicales (28)
Otros de derechas (17)
Otros de izquierda (22)
En blanco (7)
No votó (590)
No contesta (554)

Votó octubre 1982:

PSOE (1.075)
AP (326)
UCD (115)
CDS (44)
PCE (66)
Regionalistas (113)
Radicales (21)
Otros de derechas (9)
Otros de izquierdas (19)
En blanco (5)
No votó (319)
No contesta (376)

Ingresos:

Menos de 30.000 pesetas
De 30.001 a 50.000 ptas.
De 50.001 a 75.000 ptas.
De 75.001 a 100.000 ptas.
Más de 100.000 pesetas
No contesta

32
10
10
23
38
24
57

37
40
29
10

36
19
32
34
42
28
29
11
42
20
26
24

15
28
26
25
9
22
5
44
5
20
19
23

10
37
18
16
9
19
5
33
11

15
24

6
2
10
2
2
4

11
5

10
14

2
2
3

2
5

__
20
2
5

(558)
(612)
(467)
(179)
(112)
(539)

18
28
29
35
30
17

28
31
30
27
28
33

21
18
16
17
23
20

18
15
18
17
17
18

13
7
4
2
1
7

3
1
2
2
1
5
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